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В той же час, Цивільний кодекс України закріпив право споживчих 

товариств здійснювати таку діяльність і отримувати прибуток від продажу 

товарів і надання послуг громадянам, які не є членами споживчого товариства 

[4]. Таким чином, законодавчо визнано право споживчих товариств України 

здійснювати два види діяльності - непідприємницьку (основну) і 

підприємницьку (супутню). Беззаперечно, що з доходів, отриманих від 

підприємницької діяльності споживчі товариства зобов’язані сплачувати всі 

податки і платежі згідно діючого законодавства. 

В таких умовах назріла життєва необхідність внесення відповідних змін 

(доповнень) до законів, а можливо і прийняття нових нормативно-правових актів 

щодо врахування особливостей господарської діяльності споживчих товариств 

при оподаткуванні їх результатів. Застосування досвіду оподаткування 

кооперативних підприємств розвинених країн світу сприятиме прискоренню 

адаптації системи споживчої кооперації України до ринкових умов 

господарювання і активізації кооперативної форми міжнародної інтеграції з 

огляду на євроінтеграційні пріоритети міжнародної економічної діяльності 

України. 
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24 лютого ці плани перекреслило. Росія розпочала повномасштабну війну 

проти нас. Наші бійці чинять героїчний спротив вже четвертий місяць, а ми їх 

підтримуємо.  

В історичних дослідженнях війна є, мабуть, однією з найбільш широко 

висвітлюваних сфер. Тим не менш, роль бізнесу у справах війни, за винятком 

оборонної промисловості, незважаючи на їхню важливість для суспільства, була 

предметом відносно малої кількості досліджень[1]. 

Щодо європейського та скандинавського досвіду бізнесу в умовах 

воєнного стану, то Британія запровадила прибутковий податок під час 

наполеонівських воєн, а Швеція та Фінляндія організували систему розподілу 

«indelningsverket» у сімнадцятому столітті. Система, запроваджена в 1620 році, 

вимагала від усіх парафій платити та постачати одного солдата на кожні 10 

відповідних парафіян, таким чином видаляючи ці витрати з державного 

бюджету. Густав Адольф також запровадив карбування мідних монет (таким 

чином залишивши срібний стандарт для срібно-мідного біметалізму) для 

фінансування армії[2]. 

Центр розвитку інновацій, Офіс з розвитку підприємництва та експорту, 

національний проєкт Дія.Бізнес спільно з Advanter Group за підтримки 

Європейського Союзу та в межах Ініціативи для відновлення економіки, 

розвитку підприємництва та експорту України провели дослідження стану та 

потреб українського бізнесу під час воєнного стану, опитавши представників 

бізнесу та місцевої влади. 

17% компаній повідомили, що працювали повний робочий день, 16% 

обмежили географію діяльності, 19% були змушені закрити деякі 

офіси/відділення/філії. Інші 29% компаній зараз не працюють, а 27% 

призупинили, але хочуть відновити діяльність. Лише 1% керівників мають плани 

закрити свій бізнес. 

63% підприємств продовжують виплачувати зарплату працівникам у 

повному обсязі, а 45% здійснюють додаткові виплати. Лише 3% були змушені 

скоротити зарплату, а 1% змушені надати відпустку без збереження заробітної 

плати або були змушені звільнити персонал[3]. 

Щоб підтримати працівників, 68% виплатили зарплату на місяць і більше 

вперед, 29% відшкодували витрати на переїзд, 23% орендували житло в Західній 

Україні і 23% зробили це за кордоном, 1% замовили страховку для тих, хто 

продовжує їздити на роботу.  

Всі підприємства намагаються підтримати Україну у воєнний час. Згідно з 

опитуванням, 41% компаній допомагають фінансово, 35% підтримують 

працівників, які захищають країну, 31% постачають продукти, 29% постачають 

послуги, 16% — ліки, 9% — засоби захисту/оборони[3].  

Без працюючої економіки перемога у війні неможлива, на цьому постійно 

наголошують в уряді, який зробив низку кроків для підтримки бізнесу, як то 

зменшення податкового тиску та запроваджує чисельні програми підтримки 

малого та середнього бізнесу, в тому числі інформаційного характеру. 
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Раніше, щоб розпочати чи продовжити власну справу, необхідно було 

отримувати сотні дозволів чи ліцензій. Щоб спростити ці формальності, ми 

запустили єДекларацію. Це документ, який діє замість 374 дозвільних 

документів, які необхідні для роботи підприємців. Із єДекларацією це зробити 

набагато простіше — за декілька кліків, адже вона не потребує розгляду 

чиновником. Ви одразу можете почати працювати[4]. 

Будь-який бізнес — малий чи великий — не може бути повністю готовим 

до економічних наслідків, які несе із собою повномасштабна війна.  Одне із 

пріоритетних завдань держави — надавати усю можливу підтримку. Від фінансів 

до консультацій. Саме за це відповідає сторінка "Підтримка бізнесу в умовах 

війни" на порталі Дія.Бізнес.  Там зібрані державні й донорські програми та 

приватні ініціативи підтримки підприємців. Вони допоможуть зберегти бізнес, 

робочі місця та підтримати економіку України.  Там можна дізнатися, як 

підприємцям отримати гроші за працевлаштування ВПО та як перевезти свій 

бізнес у більш безпечне місце за допомогою держави. Або отримати кредит на 

час воєнного стану за програмою "5-7-9%". Чи проконсультуватися щодо 

перезапуску власної справи. 

Мікро та малі підприємства становлять фундамент економіки країни. Під 

час війни вони стають найуразливішими, на відміну від великих мережевих 

компаній.  Тож спільно із програмою "EU4Business", Мінекономіки та Офісом з 

розвитку підприємництва та експорту був запущений грантовий фонд.  Він 

розрахований на підтримку 300 підприємств, які розміщені в районі бойових дій, 

виїхали та розгорнулися у більш безпечному місці. Або постраждали, але все 

одно продовжують працювати.  Відбором заявок займалася спеціальна комісія з 

незалежних бізнес-експертів. Розмір гранту — 125 000 гривень (еквівалент 

приблизно 4 тисяч євро). 

Продовжує функціонувати мережа офлайн-центрів підтримки підприємців 

Дія.Бізнес по всій Україні. Більшість центрів Дія.Бізнес наразі функціонують як 

гуманітарні центри для координації допомоги. Центри Дія.Бізнес у Тернополі та 

Ужгороді функціонують у звичному форматі, але додатково допомагають 

підприємствам із релокацією, адаптацією до нових умов, рестартом і 

відновленням діяльності. Російські окупанти пошкодили новенький центр 

Дія.Бізнес у Бучі, відкритий наприкінці 2021 року. Після деокупації Бучі його 

почали відновлювати, а команда центру продовжує роботу в онлайн-форматі[4]. 

Також почали розширюватися і за кордон. Від початку повномасштабної 

війни Польща усіляко підтримує Україні на всіх можливих рівнях. Особливо у 

забезпеченні прихистку: для 3 мільйонів українців польські міста та містечка 

стали тимчасовим домом. Серед цих людей є чимало підприємців, що хочуть 

продовжувати працювати та підтримувати Україну. Тому вибір локації для 

виходу проєкту на міжнародний рівень був очевидним. Перший центр Дія.Бізнес 

у Варшаві працює в нестандартному форматі. Окрім фахових консультацій для 

підприємців, до центру можуть звернутися всі українці, які сьогодні в Польщі та 

потребують роботи, житла або оформлення документів[5]. 
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В умовах війни отримати допомогу має бути максимально швидко та 

просто. Тому окрім центрів Дія.Бізнес офлайн, був запущений інноваційний 

формат гарячої лінії.  Де б ви не перебували, ви можете отримати допомогу із 

пошуком роботи, відкриттям власної справи чи тимчасово перевезти свій бізнес 

за кордон. Після консультації кожен отримає індивідуальну дорожню карту зі 

списком корисних матеріалів, інформацію про контакт-центри та інші 

рекомендації. Поки проєкт працює як пілот, українців консультуватимуть 

фахівці центрів Дія.Бізнес щодо проживання та роботи у Польщі, Болгарії, Чехії, 

Словаччині, Словенії, Литві та Німеччині. 

Наша зброя сьогодні — українське на полицях світових супермаркетів. 

Вихід на міжнародний ринок та пошук партнерів за кордоном — наразі нове 

актуальне завдання для багатьох українських компаній.  Для його полегшення 

Офіс з розвитку підприємництва та експорту запустив окремий розділ "Експорт 

в умовах війни" на Дія.Бізнес.  Тут можна знайти актуальну інформацію для 

підприємств, що готові постачати свою продукцію за кордон, а також подати 

заявку на включення компанії до Каталогу українських експортерів — онлайн-

сервісу, який іноземні імпортери використовують як базу для пошуку партнерів 

в Україні. Також на Експортному напрямі Дія.Бізнес для налагодження 

міжнародних партнерств запустили англомовний розділ — "Buy Ukrainian 

products and services"[6].  

Отже, економіка по всій країні не тільки продовжує працювати, але і 

з'являються нові підприємства, ФОПи. Бізнес повертається до роботи на тих 

територіях, де це можливо. Війна - це виклик для всіх, від того, як швидко ми 

відреагуємо та навчимося далі працювати в таких умовах, залежить наше 

майбутнє та держави в цілому. Тому потрібно підтримувати локальних 

виробників, щоб стимулювати розвиток нашої економіки. Адже економічний 

фронт сьогодні, як ніколи, важливий.  
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